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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Το μήνσμα τοσ Δημάρτοσ Μεγαρέων Γρηγόρη Σταμούλη,  

για την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίοσ 1940 
 
Ο Δήμαρτος Μεγαρέων Γρηγόρης Σταμούλης σε μήνσμά τοσ για την 

εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίοσ 1940 αναυέρει:  
 

« 28η Οκτωβρίου 1940. Μία θμερομθνία ςτακμόσ για τθν Πατρίδα 
μασ, αλλά και για ολόκλθρο τον κόςμο. Είναι θ θμζρα, που θ 
“μικρι” Ελλάδα όρκωςε το ανάςτθμά τθσ ςτθ φαςιςτικι Ιταλία 
του Μουςολίνι. Η θμζρα, που ο Ιωάννθσ Μεταξάσ είπε το ιςτορικό 
ΟΧΙ. Σο ΟΧΙ, που οι ιρωεσ αγωνιςτζσ μασ μετζτρεψαν ςτθν 
ουρανομικθ κραυγι “ΑΕΡΑ”, το ςφνκθμα το οποίο ςτα χιονιςμζνα 
βουνά τθσ Βορείου Ηπείρου ζγινε ο φόβοσ και τρόμοσ των Ιταλϊν. 
Σων Ιταλϊν, που αιφνιδιάςκθκαν από το ςκζνοσ, τθν 
αποφαςιςτικότθτα και τθν αγωνιςτικότθτα του Ελλθνικοφ 
τρατοφ. Ο ςτρατόσ μασ γριγορα αντεπετζκθ και ανάγκαςε τουσ 
ειςβολείσ ςε υποχϊρθςθ. Ζωσ τα μζςα Δεκεμβρίου οι δυνάμεισ 
μασ είχαν προωκθκεί ςτο ζνα τζταρτο ςχεδόν του Αλβανικοφ 
εδάφουσ, μζχρι τισ πόλεισ τθσ Βορείου Ηπείρου Κορυτςά, 
Πόγραδετσ, Άγιοι αράντα, Αργυρόκαςτρο και Χειμάρα. 
 Η 28θ Οκτωβρίου 1940 αποτελεί ςτακμό ανδρείασ και ομοψυχίασ 
ςτθ νεότερθ ιςτορία του ζκνουσ μασ και θμζρα μνιμθσ και τιμισ, 
για τον απανταχοφ ελλθνιςμό. 
Σο ακάνατο ΟΧΙ, δεν είναι μνθμειακι φράςθ, αλλά είναι θ 
υποκικθ που ζχουμε χρζοσ να τθν επαναλαμβάνουμε κάκε φορά, 
που ζνασ επιδρομζασ με όποια μορφι κι αν εμφανίηεται, 
επιβουλεφεται τθν ακεραιότθτα και τθν ανεξαρτθςία τθσ πατρίδασ 
μασ.  
Η θρωικι Ελλάδα επιβιϊνει ςτουσ αιϊνεσ, αγωνιηόμενθ πάντα 
εναντίον των μεγαλφτερων αυτοκρατοριϊν, με μοναδικό όπλο τθ 
δφναμθ, που τθσ δίνει το δίκιο τθσ, θ αταλάντευτθ πίςτθ τθσ ςτο 
Θεό, θ αγάπθ για τθν πατρίδα και θ ιερι απόφαςθ του να 
κυςιαςτεί κανείσ ςτο βωμό των ιδανικϊν του!  
Με τισ ςκζψεισ αυτζσ γιορτάηουμε και φζτοσ τθν επζτειο του ΟΧΙ, 
τιμοφμε και δοξάηουμε τουσ ακάνατουσ νεκροφσ του 40, αυτοφσ 
που αγωνίςτθκαν και αντιςτάκθκαν για να ηοφμε εμείσ τϊρα 
ελεφκεροι.   
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Οι ςυνκικεσ  μπορεί να άλλαξαν, όμωσ το μινυμα παραμζνει 
ηωντανό και ο υπεριφανοσ λαόσ μασ κζλει μόνο ειρινθ και 
προκοπι.  
Τιμή και δόξα ζηοςρ αθάναηοςρ ήπωερ. 
ΕΖΤΩ Ζ 28η ΟΚΤΩΒΡΗΟΥ 1940 
ΕΖΤΩ Ζ ΔΛΛΑΓΑ ΜΑΣ"» 
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